
          COMUNE DI PISA            
Consiglio Territoriale di Partecipazione N. 3   

 
 

VERBALE della seduta Consiliare del 27 gennaio 2014 
 

Seduta Pubblica 
 
L’anno duemilaquattordici (2014) e questo dì  27 (ventisette) del mese di gennaio alle ore 19.00, 
sulla prima convocazione fatta dall’Assessore alla Partecipazione e Decentramento, Sig. Dario 
Danti, delegato con atto del 7/1/2014, dal  Sindaco del Comune di Pisa, a mezzo di invito scritto 
trasmesso ai Sigg.ri Consiglieri, si è riunito il Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 3, in seduta 
pubblica, per l’elezione del Presidente e del Vice Presidente.  
 
 Presiede la seduta l’Assessore alla Partecipazione e Decentramento, Dario Danti, delegato 
dal Sindaco del Comune di Pisa, assistito dall’Istruttore Direttivo,  Sig.ra Rosa Daniele con 
mansioni di Segretario Verbalizzante. 
 
       Alle ore 19.30 la riunione ha inizio. 
 
 Constatato che dei seguenti Consiglieri convocati: 
 
  
ANTONELLI STEFANO        
ARTEI MARION             
BACCIARELLI RAMONA       
BALESTRI PAOLA           
BATINI LEONARDO          
BIONDI MARCO             
BRACCI ALESSANDRO        
CANDELA GIOVANNI         
COLUMBO SERGIO           
DELL’INNOCENTI AMBRA     
DISPENZA MICHELE 
FICHI VALERIA 
IACOPINI GIOVANNI 
LO MONACO SIMONE 
MAGNOZZI ENRICO 
MASCIANDARO GRAZIA 
NERI FABIO 
PALLA NICO 
VINCENTINI ALESSANDRO 
ZUCCHERO CONCETTA 
detta COSETTA 
 
risultano assenti i seguenti Consiglieri: Bracci A. – Fichi V. – Palla N. – Zucchero C. 
 
 
Pertanto sono presenti n. 16 Consiglieri e pertanto la seduta è valida. 
  
ORDINE DEL GIORNO: Nomina ai sensi dell’art. 27 del vigente statuto comunale del Presidente 
e del Vice Presidente Vicario del consiglio territoriale di partecipazione n. 3 



INTRODUCE Assessore Dario Danti, Presidente della riunione, spiegando ai presenti che questa 
seduta  è in aggiornamento alla precedente e ormai non c’è altro da spiegare, ma solo passare alla 
votazione del Presidente e del Vice. 
Nel frattempo, però dà la parola al Consigliere Comunale Ferrante, presente alla seduta, che è ha 
chiesto di poter intervenire. 
 
FERRANTE (Consigliere Comunale): Spiega come deve essere la figura del Presidente in questa 
nuova istituzione, le sue responsabilità e come deve rapportarsi sul territorio. 
Ricorda l’importanza dei CTP sul territorio e il rapporto con i cittadini e l’amm.ne Com.le. 
Responsabilità di trovare un candidato idoneo e individuato anche con la collaborazione delle altre 
Forze Politiche. 
A conclusione dell’intervento propone come candidato alla Presidente il Consigliere Marco Biondi 
e quindi spiega le motivazioni di detta scelta. 
Alla fine ringrazia chi era stato papabile alla candidatura e che ora ha fatto un passo indietro. 
 
BIONDI MARCO: Non era convinto ad accettare l’incarico per gli impegni lavorativi e familiari . 
Spera, a questo punto, di trovare in tutti i Consiglieri una squadra per correre insieme e raggiungere 
il medesimo obbiettivo. 
 
ANTONELLI STEFANO: Agganciandosi alle parole di Ferrante e all’importanza di questa 
istituzione, mette in evidenza quello che è successo in questo lasso di tempo e il non aver pensato al 
bene dei cittadini e alla partecipazione. 
E’ favorevole a questa candidatura proposta e chiede l’impegno di tutti affinchè il nuovo Presidente 
non si senta solo ma abbia la collaborazione di tutti i Consiglieri. 
Ricorda lo spazio popolare di S.Ermete che potrebbe essere portato presso questa sede, luogo per 
parlare e incontrare la gente. 
 
LO MONACO SIMONE: E’ d’accordo con quanto detto dal Consigliere Biondi per quanto riguarda 
l’impegno di questa carica rispetto ai carichi di lavoro e familiari. 
Auspica che tutti possano dare un aiuto concreto al nuovo Presidente e che il suo non diventi un 
sacrificio inutile. 
 
DISPENZA MICHELE: Dichiara a avere molto tempo libero a disposizione e quindi si mette a 
disposizione del nuovo Presidente. 
Non ha nulla da obiettare sul candidato proposto a nuovo Presidente e tantomeno su quelli che lo 
hanno preceduto. 
E’ favorevole al coinvolgimento dei cittadini sui problemi del quartiere. 
Si può utilizzare questa sede istituzionale per lo svolgimento dei Consigli o addirittura spostarsi nei 
vari quartieri per incontrare la gente e farsi conoscere. 
 
DELL’INNOCENTI AMBRA: Chiede ai presenti di riflettere sull’atteggiamento avuto nelle 
riunioni affinchè possano superare l’idea del “proprio orticello”. 
Occorre avere menti più aperte e lavorare con maturità per l’interesse dei cittadini di tutti i quartieri. 
Chiede di lavorare tutti insieme per essere uniti e costruttivi.  
Si auspica che tutti siano d’accordo su ciò che lei ha finora detto. 
Augura a tutti un buon lavoro. 
 
DISPENZA MICHELE: Interviene replicando alla Consigliera che chi ha accettato l’incarico a 
Consigliere è ben responsabile e crede in ciò che dovrà fare. 
 



DELL’INNOCENTI AMBRA: Continua il suo intervento sostenendo le motivazioni per poter 
lavorare tutti bene. 
 
CANDELA GIOVANNI: E’ favorevole alla candidatura a Presidente nella persona di Biondi 
perché è giovane e con buone idee. 
Il sostegno, per essere tutti insieme costruttivi, c’è da parte del suo gruppo. 
 
VINCENTINI ALESSANDRO: D’accordo con la Consigliera Dell’Innocenti per essere costruttivi 
a favore dei cittadini. 
Sarebbe stato inaccettabile se in questa seduta non veniva eletto il Presidente e di conseguenza il 
CTP3 decadeva. 
 
BATINI LEONARDO: Parla del libro “il Signore delle mosche” prendendo come esempio alcuni 
momenti della storia. 
Riconosce che questo CTP è composto da molte persone giovani e con molte idee. 
Quindi si augura che questi possano dare quella forza per lavorare bene. 
 
ASS. DANTI DARIO (Presidente riunione): Chiede ai presenti se vi è il nome alla candidatura di 
Vice Presidente Vicario. 
 
CANDELA GIOVANNI: In rappresentanza del Movimento 5 Stelle, propone alla suddetta carica il 
Consigliere Columbo Sergio. 
 
COLUMBO SERGIO:  Interviene dicendo che è favorevole alla massima partecipazione dei 
cittadini con la formazione di commissioni fino ad arrivare ad incontri con il Consiglio Comunale. 
Sollecita la formazione delle commissioni a tema nel più breve tempo possibile. 
Si mette a disposizione del Presidente per lavorare insieme dato il suo tempo libero e data la sua 
esperienza amministrativa presso il Comune di Milano. 
 
ASS. DANTI DARIO (Presidente riunione): Nomina 3 Scrutatori fra i Consiglieri presenti: Candela 
G. – Dispenza M. – Iacopini G. 
 
ASS. DANTI DARIO (Presidente riunione): Mette in votazione alla carica di Presidente del CTP 3 
il Consigliere proposto e cioè: Marco Biondi. 
Pertanto chiede a ciascuno Consigliere presente, nominandolo, di esprimere la propria preferenza. 
Si ottiene quindi il seguente risultato: 
PRESENTI          16              ASTENUTI 1 (Biondi M.)                     VOTANTI 15 
Consigliere Marco Biondi  voti riportati 15 
    
ASS. DANTI DARIO (Presidente riunione): Mette in votazione alla carica di Vice Presidente 
Vicario del CTP 3 il Consigliere proposto e cioè: Columbo Sergio. 
Pertanto chiede a ciascuno Consigliere presente, nominandolo, di esprimere la propria preferenza. 
Si ottiene quindi il seguente risultato: 
PRESENTI          16              ASTENUTI 1 (Columbo S.)                     VOTANTI 15 
Consigliere Sergio Columbo  voti riportati 15 
 
 
A questo punto il Consiglio, su proposta del Presidente della riunione, approva, all’unanimità dei 
presenti, di dare l’immediata eseguibilità.  
   
   



La seduta si scioglie alle ore 20.05 
 
 
 
 
L’ASSESSORE DELEGATO 
Dario Danti 
 
 
 
 
 
LA SEGRETARIA VERBALIZZANTE 
Rosa Daniele 
 
    


